
1. Invertáló alapkapcsolással megvalósított műveleti erősítős áramkört vizsgálunk. 
Az áramkör erősítését két ellenállás határozza meg, ezek értéke R1 = 10 kohm és 
R2 = 1 kohm. Az erősítés kifejezése: A = – R2/R1. Az ellenállások rendszeres 
hibája +0,1%, véletlen hibája 1%. Legrosszabb esetben mekkora az erősítés 
relatív hibája? 

 
a) 2,2%  b) 2%  c) 0%  d) 0,2% 
 
2. Adott az alábbi időfüggvényű feszültségjel: 

)90+300sin(+)90100cos(5.0+)100sin(5.0=)( oo tπtπtπtu  V. Mekkora a 
jel effektív értéke? 

 
a) 1,22 V  b) 1 V  c) 0,71 V d) 0,5 V 
 
3. Zajos szinuszos jelet mérünk. Mekkora a szinuszjel effektív értéke, ha a mért 

effektív érték 6,1 V, a jel-zaj viszony pedig SNR = 14,7 dB? 
 

a) 6,0 V  b) 5,6 V c) 3,05 V d) 0,1 V 
 

4. Egy programozható számlálós frekvencia/periódusidő/átlagperiódusidő-mérő 
órajele 10 MHz, és egy 500 kHz névleges frekvenciájú zajmentesnek tekinthető 
szinuszjel frekvenciáját szeretnénk megmérni. Milyen funkciót válasszunk, hogy 
0,2 msec mérési idő alatt a maximális mérési pontosságot érjük el? 

 
a) frekvenciamérés b) periódusidő-mérés c) átlagperiódusidő-mérés d) mindegy 

 
5. Három ellenállást összeforrasztottak a kivezetéseiknél fogva úgy, hogy egy 

háromszöget alkotnak, a háromszög egy-egy éle egy-egy ellenállás. Az 
ellenállások kiloohm nagyságrendű, nem azonos értékűek. Rendelkezésünkre áll 
egy impedanciamérő, amellyel 2, 3, 4 és 5 vezetékes mérést valósíthatunk meg. A 
műszer hibáját elhanyagolhatjuk, de minden mérővezeték ellenállása 0,1 ohm. 
Szeretnénk megmérni az egyik konkrét ellenállás értékét legalább 1% 
pontossággal, de csak egy mérést végezhetünk, és a háromszöget nem bonthatjuk 
meg. Legalább hány vezetéket kell bekötni a feltételeknek megfelelő mérés 
végrehajtásához? 

 
a) 2  b) 3  c) 4  d) 5 

 
Megoldások: b, b, a, c, b 


